

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (4218)

Воскресенье,

21 марта

1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й

Партийные работники должны настойчиво овладевать большевистским искусством политического руководства, искусством сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. В этом — залог новых успехов, новых побед, какие наша страна должна одержать на всех фронтах социалистического строительства.

„ПРАВДА“

Овладевать искусством политического руководства

Большим событием в жизни партийных организаций и всей нашей партии являются проходящие сейчас во многих местах районные, городские и областные партийные конференции. Они стали своеобразным смотрам состояния партийно-политической работы, перестройки партийных органов в соответствии с новыми гигантскими задачами послевоенного развития нашей страны, задачами дальнейшего победоносного коммунистического строительства.

Как показывают партийные конференции, одним из животрепещущих вопросов партийной работы является вопрос о методах руководства хозяйственной деятельностью. Ведь и уровень политического руководства и состояние массовой работы измеряются в конечном счете результатами социалистического строительства, хозяйственными успехами, достижениями в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Все дело в том, каким образом, какими способами, средствами партийные организации могут и должны достигать успехов во всех областях государственной деятельности.

Партия во всю ширь поставила вопрос о том, чтобы резко поднять уровень идеологической работы местных партийных организаций, повысить их активность. Необходимо разгрузить партийные органы и партийных работников от несвойственных им хозяйственно-административных функций с тем, чтобы они могли осуществлять действенный контроль за работой хозяйственных органов.

Партия учит партийные и советские кадры тому, что прочность хозяйственных успехов зиждется на широкой и глубокой политической работе в массах. Большевики не отрывают политики от хозяйства. Не нам, большевикам, с гордостью несущим ответственность за судьбы первого в мире социалистического государства, не нашей партии, правящей партии великой социалистической державы, отказываться от больших и малых хозяйственных дел. Но партия предупреждает партийные органы от одностороннего увлечения хозяйством и требует, чтобы партийные руководители, партийные организации глубоко занимались хозяйством, чтобы они подходили к хозяйству с позиций политического руководства. Партийные органы направляют работу советских, хозяйственных и общественных организаций трудящихся, не подменяя их, а, наоборот, всемерно укрепляя и усиливая их организаторскую роль в хозяйственном и культурном строительстве.

Сила политического руководства состоит в том, что оно умеет свои идеи, планы делать достоянием не узкого круга людей, а широких масс. Следовательно, главный рычаг руководства — в политической работе с людьми.

Было бы неправильным отходить от хозяйственных забот — от выполнения промфинплана, хозрасчета, сева, уборки, заготовок, — ведь из конкретных дел и складывается великая коммунистическая стройка. Но влезать в детали хозяйственной работы — не значит утопать в них, надо видеть перспективу, глядеть вперед, уметь связывать конкретное дело на заводе, на шахте, в колхозе с нашей общей борьбой за торжество коммунизма. Партийный руководитель, который увязает в текущих мелочах, дублирует, копирует работу хозяйственников, неизбежно приходит к неправильному смещению функций, плодит безответственность среди хозяйственно-технических кадров. Когда парторганизация подменяет хозяйственные органы, односторонне увлечается мелкой опекой хозяйственников, она теряет способность критиковать их, лишает себя функций подлинного политического контроля, упускает коренные вопросы развития хозяйства. Это ведет в конечном итоге к снижению уровня руководства хозяйством и к забвению партийной работы. Это ведет к отрыву от масс, от их насущных запросов — духовных и материальных.

Об опасности подобных явлений сигнализируют крупнейшие недостатки, вскрытые в работе Кемеровской парторганизации и Кемеровского обкома партии. Нарушив большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, Кемеровский обком запустил партийно-организационную и массово-политическую работу на шахтах Кузбасса. Партийные собрания проходят на низком идейном уровне и часто бывают похожи на производственные совещания, их решения во многих случаях мало отличаются от приказов и распоряжений хозяйственников. Значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу. Большинство коммунистов не работает над повышением своего идейно-политического уровня. В парторганизации очень слабо развита критика и самокритика.

Массовую политическую работу дружно партийные организации,

Кемеровский обком, многие партийные организации Кузбасса подменили администрированием. Большевистский принцип социалистического соревнования, основанного на инициативе масс и добровольности, оказался извращенным. Вместо большевистского руководства социалистическим соревнованием парторганизации Кузбасса ударилась в парадность и шумиху, стали сбиваться на путь штурмовщины, устраивать «штурмовые пятницы», вносящие дезорганизацию в производство. На многих шахтах массовость в соревновании подменяется погоней за высокими рекордами одиночек.

Кемеровский обком партии и его руководители забыли основное качество, свойственное большевистским партийным работникам, — умение проявить постоянную заботу о людях, о кадрах. Они не повернули внимания партийных, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций к делу улучшения материального и культурно-бытового обслуживания шахтеров. Они запустили руководство культурно-бытовыми учреждениями, ослабили общественный контроль над организациями, призванными обслуживать насущные нужды трудящихся. Трудности бытового устройства рабочих и инженерно-технических работников Кузбасса, связанные с недостатком жилищ и ограниченной сетью культурно-бытовых учреждений, были усугублены пренебрежительным, бездушно-бюрократическим отношением к нуждам трудящихся со стороны некоторых руководителей местных органов. На протяжении ряда лет большая часть средств, отпускаемых правительством на жилищное строительство и ремонт жилищ, не использовалась. В итоге в Кузбассе была нарушена важнейшая директива партии о создании постоянных кадров в угольной промышленности.

Принизив уровень политического руководства, предав забвению работу с людьми, Кемеровский обком партии в конечном счете упустил из-под своего влияния крупнейшие хозяйственные вопросы. Вне поля зрения партийных организаций оказались такие основные проблемы дальнейшего развития угольной промышленности, как создание устойчивых кадров, новое шахтное строительство, увеличение производственных мощностей на существующих шахтах, ввод в действие новых горизонтов, увеличение янни забоя, механизация угледобычи. Ослаб контроль за деятельностью хозяйственных органов, снизилась требовательность к хозяйственным руководителям.

Таковы серьезные недостатки и ошибки, допущенные партийными работниками Кузбасса. Уроки из этих ошибок должны извлечь и

Огромные задачи, стоящие перед нашей страной в третьем, решающем году послевоенной пятилетки, требуют от местных партийных организаций дальнейшего повышения уровня политического руководства и подъема партийно-политической работы. Необходимо решительно покончить с осужденной Центральным Комитетом вредной практикой подмены руководителей хозяйственных органов и вместо мелочной опеки текущей хозяйственной деятельности обеспечить квалифицированное руководство хозяйственными органами, усилить контроль и повысить требовательность к хозяйственным руководителям в выполнении важнейших хозяйственно-политических директив партии и правительства. От партийных организаций настоятельно требуется покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства, усилить живую связь руководящих партийных работников с первичными парторганизациями, серьезно улучшить идейно-политическое воспитание коммунистов, повысить их политическую активность в общественной и производственной жизни, обеспечить подъем всей партийно-политической работы.

Выполнение хозяйственных планов находится в прямой связи и зависимости от уровня массово-политической работы среди рабочих, инженеров и техников, от подлинной массовости социалистического соревнования. Внимание партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций должно быть сосредоточено на улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся. Обязанность партийных организаций — взять под неослабный контроль жилищное строительство, навести порядок в общежитиях, организовать общественный контроль за работой коммунальных предприятий, магазинов, столовых, медицинских учреждений, поликлиник и починочных мастерских и других организаций, призванных обслуживать широкие массы трудящихся. Работа с людьми, забота о людях, об их идейном росте, об их бытовых условиях — это политическая работа.

Партийные работники должны настойчиво овладевать большевистским искусством политического руководства, искусством сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. В этом — залог новых успехов, новых побед, какие наша страна должна одержать на всех фронтах социалистического строительства.

(Передовая «Правды» за 18 марта, 1948 года).

По Советскому Союзу МАССОВЫЙ ВОСКРЕСНИК СТАЛИНГРАДЦЕВ

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). С наступлением весны добровольческие черкасовские бригады сталинградцев дружно выходят на стройки родного города.

В выходной день в воскресенье участвовало 13 тысяч рабочих, служащих, домохозяек, учащихся школ ФЗО, студентов и преподавателей вузов, партийных и советских работников.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Сталинградского тракторного завода восстанавливали водопровод, здания школ, поликлиники, ремесленных училищ, детских яслей. Черкасовцы Кировского района ремонтировали транспортную магистраль. 50 тысяч человеко-часов отработали за день сталинградцы.

Сейчас черкасовские бригады добровольцев-строителей объединяют 30 тысяч жителей города-героя.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПАМЯТНИК

СЕСТРОРЕЦК. (ТАСС). На окраине поселка Разлив сохранился сарай. Мемориальная доска, прикрепленная к его фасаду, напоминает о том, что здесь в июле 1917 года жил В. И. Ленин, скрываясь от преследований Временного правительства.

Для сохранения этого исторического памятника решено заключить его в стальной павильон.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ МАСТЕРОВ СТРЕЛКОВОГО СПОРТА

17 марта под Москвой начался третий всесоюзный слет мастеров стрелкового спорта. В нем участвует около 50 сильнейших стрелков, в том числе абсолютный чемпион по стрельбе 1947 года — заслуженный мастер спорта СССР В. Подко, чемпион по стрельбе из боевой винтовки на 100 метров заслуженный мастер спорта СССР О. Жгутов, старейший стрелок страны — заслуженный мастер спорта СССР В. Клукин и другие.

В программе состязаний — стрельба из боевой винтовки на 300 и 600 метров, из малокалиберной винтовки — на 50 и 100 метров, из малокалиберного пистолета и боевого револьвера.

Слет продлится больше 10 дней. (ТАСС)

НАКАУНЕ ТУРИСТСКОГО СЕЗОНА

ТБИЛИСИ. (ТАСС). В Грузии идет подготовка к туристскому сезону. Организуется новый маршрут по историческим местам, связанным с жизнью и деятельностью И. В. Сталина. Маршрут начнется от Баку, пройдет через Тбилиси, Гори, Батуми и завершится отдыхом экскурсантов на побережье Черного моря на Зеленом мысу. Удлиняется черноморский маршрут от Сочи до Сухуми, где сейчас оборудуются дом туристов и лагерь. Началось строительство домов туристов в Гаграх, Гори,

Выполним пятилетку в четыре года!

Передовые коллективы досрочно выполняют квартальные планы

Шахта им. Ем. Ярославского закончила квартальный план

Вчера коллектив шахты им. Ем. Ярославского закончил план I квартала. Впереди в соревновании идет участок тов. Лытвина. Бригады навалотбойщиков Скоробогатова и Кудрявцева имеют на своем счету десятки тонн сверхпланового угля.

Коллектив шахты обязался к 1 апреля выдать вагона сверх квартального плана 7 эшелонов угля.

Л. Прохоров, секретарь парторганизации.

В борьбе за выполнение обязательств

Коллектив участка № 1 шахты «Полысаевская» еще 9 марта закончил квартальный план и обязался выдать на-гора к концу месяца две тысячи тонн сверхпланового угля.

Сейчас на участке широко развернулось соревнование за выполнение обязательств. Горняки ежедневно добывают десятки тонн угля сверх плана. На 17 марта участок имел на своем счету уже около

700 тонн угля в счет обязательства.

Первенство по участку занимает бригада навалотбойщиков тов. Короленко. Все рабочие систематически выполняют по полторы нормы и больше. За 17 дней марта бригада тов. Короленко добыла сверх плана 324 тонны угля.

Н. АНАТЬЕВ, плановик шахты «Полысаевская».



Проходчик шахты «Журилка» Валентин Микешкин два месяца назад в школы ФЗО пришел в забой.

Вступив в соревнование по профессии, он быстро овладел забойным делом. За два месяца работы в шахте тов. Микешкин выполнял около шести месячных норм. Н. снимки: В. А. МИКЕШКИН.

Соревнование проходчиков

ШАХТА «ЖУРИЛКА». В соревновании по профессиям за февраль Николай Михайлович Кимряков завоевал первенство среди проходчиков рудника, а его ученик Валентин Микешкин — одно из первых мест по шахте.

Стремясь и в этом месяце удержать звание лучших, шахтеры Кимряков и Микешкин с первых дней марта перевыполняют нормы выработки на 100—200 процентов. Еще 14 марта стахановцы закончили выполнение месячных норм и сейчас дают уходы в счет своих обязательств.

17 марта т.т. Кимряков и Микешкин, работая в двух забоях, дали высокую производительность труда. Тов. Кимряков выполнил норму на 800 процентов, а Валентин Микешкин — на 600.

В бригаде лучшего проходчика рудника

ШАХТА «НОВАЯ». Бригада проходчиков Кирилла Христофоровича Желткова — лучшая на Ленинском руднике. Досрочно выполнив план подготовительных работ февраля, коллектив прошел сверх плана свыше 13 погонных метров уходов, завоевав первенство в соревновании по профессиям.

Горняки решили не уступать первенства и в марте. С первых дней месяца проходчики работали по-стахановски и план первой декады выполнили на 182 проц.

17 марта в первую смену коллектив лучшей бригады рудника закончил выполнение месячного задания. На счету бригады уже 8 погонных метров уходов, пройденных сверх месячного плана.

До конца марта бригада тов. Желткова решила выполнить еще один месячный план.

МУРАВНИЙ, начальник 3-го участка шахты «Новая».

Пять норм за смену

ЗАВОД, ГДЕ ДИРЕКТОРОМ ТОВ. КНОП. Тягальщик цеха, где начальником тов. Зима, коммунист Иван Кислинский 18 марта, работая одновременно на трех прессах,

установил новый рекорд производительности труда. Вместо 19 тысяч деталей по норме он произвел 91 тысячу деталей, выполнив 5 норм за смену.

НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ШАХТ И ПРЕДПРИЯТИЙ

Весну встречаем во всеоружии

Своевременно и хорошо подготовиться к весеннему севу — это значит обеспечить успех всего сельскохозяйственного года. На подсобном хозяйстве шахты имени Ем. Ярославского к весенне-полевым работам начали готовиться давно. Сейчас уже отремонтирован прицепной инвентарь — тракторный и конные плуги, бороны, сделаны новые парниковые рамы, изготовлено 100 матов для парников, заготовлено на месте горючее. На поля вывезли 10 тонн навоза, тонну птичьего помета. Построили специальную печь, в которой сжигаются опилки на удобрение. Уже собрано 200 кг. золы. На площади 30 га сделали снегозадержание.

Семена овса, проса, капусты, свеклы отсортированы и проверены на всхожесть. Картофеля заготовлено 100 тонн. Его перебрали и приготовили для посадки.

На 5 га больше прошлого года будет посажено картофеля, на 4 гектара увеличивается площадь под капусту, свеклу и морковь.

Сейчас на подсобном хозяйстве работает бригада из 10 человек. На время весенне-посевных работ число рабочих будет увеличено до 200 человек. 23 марта шахтовый комитет созывает собрание жен горняков с целью организации полеводческих бригад из домохозяек.

В прошлом году жены горняков оказали немалую помощь шахте в проведении сева и уборке урожая. Нет сомнения, что и в этом году они также охотно откликнутся на наш призыв.

Н. СЕРЕЗЕДИНОВ, председатель шахтового комитета шахты имени Ем. Ярославского.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Как только закончилась уборка урожая, коллектив подсобного хозяйства Сиббасстанции немедленно начал тщательно готовиться к весеннему севу. В результате хозяйство к севу готово. Отремонтированы трактор, бороны, конные плуги, дисковая селка и разный мелкий инвентарь.

Зерновые культуры отсортированы и проверены на всхожесть. Семенной овес будет еще раз подработан. Отобрано на 12 гектаров чистосортного картофеля, а на остальной площади в 4 га картофель также будет заменен чистосортным.

На парники вывезено 70 тонн

навоза, поля будут удобрены фекальным, минеральными удобрениями. В теплице произвели посев огурцов, лука, редиса.

В этом году впервые создается овощеводческое звено. Руководителем его поставлена опытная огородница тов. Любушкина.

Составляется план по проведению сева в сжатые агротехнические сроки.

Большое внимание на Сиббасстанции уделяется дальнейшему развитию индивидуального огородничества. Всем рабочим будут предоставлены земельные участки, произведена вспашка земли.

М. ИЛЬИН.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Мой муж погиб на фронте. Я воспитываю троих детей. Мы не знаем нужды. К государственной пенсии хорошим подспорьем является огород.

Каждый год я выращиваю хороший урожай картофеля, капусты, свеклы, моркови и других овощей и обеспечиваю семью продуктами на круглый год.

В прошлом году я на приусадебном участке хорошо вскопала землю, удобрив ее навозом, раза три или четыре за лето рыхлила, да окутила, и результаты таковы: по-

садила три ведра картофеля, а собрала 75 ведер. Хороший урожай получила капусты, свеклы, огурцов, моркови.

Еще с осени заготовила семена огурцов, моркови, свеклы, капусты, брюквы и хранию их в сухом месте. С начала февраля стала срезать верхушки клубней картофеля. Их я хранию пока в подполе, но ближе к посадке перенесу в теплое место, чтобы проросли — тогда быстрее взойдут.

Каждая домашняя хозяйка должна почаще позаботиться об огороде, несмотря на то, что все можно взять в магазине. Чем больше в каждой семье будет овощей, тем еще дешевле они станут на рынке.

К. А. ГОРЯЧЕВА.

На подсобном хозяйстве Ленизторга

Досадные ошибки прошлого года зрелище отразились на урожае зерновых и овощных культур в подсобном хозяйстве Ленизторга. Готовясь к весенне-полевым работам 1948 года, руководителями Ленизторга были приняты все меры, чтобы встретить весну во всеоружии. Семена зерновых, овощных культур, картофеля имеются полностью, на всю площадь посева в 140 га. Зерновые культуры доведены до посевных кондиций.

Проводятся агротехнические мероприятия. На площади 50 га произведено задержание снега, вывезено на поля 200 тонн навоза. Сейчас работники подсобного хозяйства приводят в порядок парниковое хозяйство.

А. БЕСКЛУБЕНКО.

Разведчики угля

Пять утра. Темно, холодно. Резкий порывистый ветер гонит целые тучи сухого, молящего снега. В этот ранний час редко встретишь прохожего. Город спит.

Но вот в тусклом свете фонаря у ворот Кузбассуглеразведки возникают один за другим салуэты быстро идущих людей. Это разведчики угля. Им предстоит еще большой путь на лошадях — от города, к дальним буровым вышкам. Люди спешат. Сегодня, в такую пургу, путь будет нелегким.

Застоявшиеся боки легко выносятся сана...

— Эх, братцы мои! — восклицает бывший фронтовик Макаров — нынче, как на фронте. Вот так же метель, чорт его знает — в двух шагах не видно ничего, а ты

в разведку за «языком», а то в поход — километров 30 маршем...

Фронтные воспоминания прерывает буровой мастер Матерухин.

— В войне победили, в труде теперь побеждать надо, — говорит он. И, помолчав, как бы отвечая на свои мысли, добавляет: «С бригадой Исасва мы соревнуемся...»

— Ну и как? — раздалось одновременно несколько голосов. — Результаты за февраль подчитали?

— В феврале мы немного не дотянули до полутора планов и процентов на 20 с лишним обогнали Исасва, — говорит Матерухин. — А вот Москалевич нас обкачал, он 170 проц. дал, да еще с хвостиком.

Старший буровой мастер Иван Александрович Матерухин разговор этот начал не зря. Всегда, лишь

только соберется несколько рабочих, он затевает такие беседы, «разжигал страсти», как он выражается. И уже в пути было решено во что бы то ни стало обогнать Москалевича.

Между бригадами Ленинской геолого-разведочной партии давно идет упорная борьба, соревнуются все бригады, сменные мастера бурразведки за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана. Сменный буровой мастер Бурлак выполнил план февраля на 162 проц., на 33 проц. обогнал его Соклов, а буровой мастер Ямак дал два с лишним плана.

Горячее соревнование разведчиков помогло Ленинской геологической партии выполнить план февраля на 137 проц.

В марте углеразведчики не спешают темнов. В бригадах идет борьба за звание лучших по профессии.

Каким должен быть молодой шахтер?

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из армии всех остающихся старших возрастов, с окончанием ее в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент армии будет состоять в основном из двух возрастов—1926-го и 1927-го годов рождения.

Через две недели демобилизация будет полностью закончена.

К торговым отношениям между СССР и Швейцарией

Переговоры, которые велись в последнее время в Москве между Министерством внешней торговли СССР и швейцарской торговой делегацией, закончились подписанием 17 марта сего года торгового договора между СССР и Швейцарией, устанавливающего принципы, на основе которых будут развиваться экономические отношения между обеими странами. Договор вступит в силу после его ратификации.

Стороны договорились также о том, что СССР учредит в Берне свое торговое представительство.

Одновременно было заключено соглашение о товарообороте между СССР и Швейцарией.

Список советских поставок в Швейцарию включает в себя зерновые, лес и другие товары.

Списки швейцарских поставок в СССР предусматривают как поставки в течение первого договорного года, так и первоначальную программу советских заказов в Швейцарии для поставок в течение 1949—1951 гг.

Швейцария будет поставлять Советскому Союзу энергосиловое и электротехническое оборудование, станки и другие товары.

Расчеты по товарообороту будут производиться в швейцарских франках или в другой свободной конвертируемой валюте.

Соглашение о торговом представительстве СССР в Швейцарии и соглашение о товарообороте подписано при условии одобрения обеими странами.

Договор и соглашение подписали: с советской стороны — министр внешней торговли А. И. Микешин и со швейцарской стороны — делегат федерального совета по торговым договорам г-н Макстрендле.

18 марта швейцарская торговая делегация отбыла из Москвы.

Заключение торгового соглашения между Польшей и Советской зоной оккупации Германии

БЕРЛИН, 18 марта. (ТАСС). Между Польской республикой и советской зоной оккупации Германии заключено торговое соглашение на 1948 год, предусматривающее товарообмен на сумму в 56 миллионов долларов. Польша будет возить уголь, кокс, бензол, нефть, железо и другое сырье, а также продукты питания, прежде всего рыбу. В обмен на это советская зона будет вывозить калий, дерево, изделия машиностроения и химикаты.

молодежь привлекаются старые шахтеры. Мы не беседуем с молодежью по душам о работе, о жизни.

Нам всем надо проявлять отеческую заботу о молодых шахтерах, заботиться об их быте, о том, чтобы они полюбили шахту, свой труд, втянуть их в соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

Но и самой молодежи надо задуматься над вопросом: Каким должен быть молодой шахтер?

Партия и правительство, лично товарищ Сталин проявляют о шахтерах великую заботу. Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен наш ежегодный шахтерский праздник, за честный труд нам присваиваются почетные звания, мы пользуемся большими льготами. Наша шахтерская молодежь должна быть такой, чтобы она могла высоко нести знамя славных шахтерских традиций, оправдывать на деле звание передового отряда трудящихся нашей социалистической Родины.

Иван ГАЙДАШЕВ,

Почетный шахтер, проходчик шахты «Журишка».

зеркало, бровки пузырями надушены на голенища, чуб завитой из-под кепки петушком глядит. А девушки издыхают и им восхищаются. Заметный, одним словом, парень. Спусти некоторое время встретились мы с ним в шахте и вот при каких обстоятельствах. Отпалы я забой. Надо бы грузить, а нельзя—механизмы стоят. Подхожу к приволу, смотрю—моторист спит. Я его разбудил,—а это, оказывается, тот самый щеголь чубастый.—Ну, говорю, зря тобой девушки восхищаются. Увидели бы тебя сейчас такого—отвернулись бы. Нам, брат, такая «культура» не подходит...

Нашей советской молодежи предоставлены все возможности трудиться честно, производительно, повышать свои знания и культуру. Но не всегда эти возможности используются. В общежитиях почти не бывает бесед и лекций о технике, политике, мало читается книг, свободное время молодежи организовано плохо. Тут, по-моему, комсомол и профсоюз осечку дают, упущение делают. Мало для работы с

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос, поднятый Почетным шахтером тов. Гайдашевым, — очень интересный и важный. Его письмо, несомненно, вызовет отклики не только среди нашей шахтерской молодежи, но и среди всей городской общественности. Воспитание шахтерской молодежи в духе любви к своему делу, привитие молодым рабочим навыков производственной и бытовой культуры, повышения идейного уровня молодых горняков, забота

об их быте, учебе — важнейшая задача всех партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций. Письмо Почетного шахтера должно повернуть внимание всей общественности и нашей шахтерской молодежи. Нужно организовать обсуждение письма тов. Гайдашева на комсомольских собраниях, в общежитиях.

Редакция просит своих читателей высказаться по затронутому вопросу.

и другие организации. 8-я дистанция пути будет ремонтировать железнодорожный мост, находящийся на проспекте имени Кирова. Центральная электростанция проведет электросвещение по проспекту Кирова от рынка до вокзала, а трест «Ленинуголь» должен осветить улицу Коммунистическую. Освещены будут также улицы Ленинская, Энгельса, Калининна и другие.

Предприятия города должны посадить 3350 деревьев, 13700 кустарников, произвести окраску и штукатурку фасадов зданий и т. д.

Городской Совет принял решение провести до 10 апреля собрания трудящихся города по вопросу участия населения в благоустройстве.

Во всех школах города начата массовая работа с учащимися, посвященная охране зеленых насаждений, посадка и уход за ними.

Трудящиеся города должны оказать городскому Совету широкое содействие в проведении этих мероприятий, принять активное участие в благоустройстве города.

П. ОСЕТРОВ,
секретарь горисполкома.

рил он о своем учителе шахтере Кимрякове. В заключение Валентин сказал:

— Я люблю шахтерское дело. Честным трудом отблагодарю партию и правительство за то, что мне дали возможность получить такую почетную профессию.

Ну, думаю, уважил ты нас всех старых шахтеров, сынок, такими словами.

Знаю я еще такого славного пареня—Рустима Сакаева. Меньше полутора норм за смену он не выработывает. А инструмент свой так заправляет, что и нам, старикам, в этом не уступит. Живет Рустим в общежитии. Кровать у него чисто прибрана, все у него разутюжено, на стене коврик. В свободное время всегда за книгой. И не только сам учится. Он проводит чинки газет среди молодых жильцов общежития.

Мы гордимся такой молодежью. Такие, как Валентин Микешин и Рустим Сакаев,—наша надежда, наша достойная смена. Старых шахтеров не так уж много осталось. На нашем руднике работают сейчас тысячи молодых рабочих. На них мы возлагаем большие надежды, им доверяем большое дело. И я хотел бы, чтобы все они были похожи на Микешина и Сакаева, чтобы они также упорно учились шахтерскому делу, повышали свою культуру в быту и на производстве, были дисциплинированными, вежливыми, разумными.

Но не все, к сожалению, такле. Недавно вижу—идет парень с нашей шахты. Сапоги блестят как

План благоустройства города

Горисполком рассмотрел на своем очередном заседании вопрос большой важности — благоустройство города в 1948 году. Придавая исключительное значение этому вопросу, план благоустройства города был до заседания горисполкома предварительно рассмотрен и обсужден на заседании постоянно действующей комиссии коммунального хозяйства (председатель тов. Чухонцев), которая внесла в него соответствующие коррективы и дополнения.

По плану на благоустройство города в текущем году из городского бюджета будет израсходовано 506700 рублей. Кроме этого значительная часть работы по благоустройству в этом году будет производиться предприятиями и организациями города.

Согласно решению исполкома и утвержденному плану, первоочередными задачами благоустройства в 1948 году являются ремонт городских дорог—104.940 кв. метров, застройка новых тротуаров из легбетона—12.685 кв. метров, ремонт деревянных тротуаров 2.400

кв. метров, постройка новой водопроводной линии длиной в 400 метров для обеспечения водой 10-го участка и т. д.

Значительная работа будет проделана также и по благоустройству Центрального и окранных рынков.

Планом благоустройства предусмотрены также и новые маршруты движения пассажирских автобусов, в частности на шахты «7 Ноября» и «Комсомолец».

Для украшения парков, скверов, территорий предприятий, школ, больниц, магазинов и столовых в этом году будет выращено 30000 штук цветочной рассады, из них: горькомхозом 20000, Дворцом культуры—50000, ОРСом треста «Ленинуголь» — 135000, Сибспасстацией—25000 и т. д. Горькомхозу предложено организовать продажу цветочной рассады организациям и населению.

Учитывая неудовлетворительное снабжение водой населения Байкаловского района, планом благоустройства намечено в этом году расширить там водопроводную сеть почти на пять тыс. погонных метров и из 2000 пог. метров для вновь

строящегося Закамшинского поселка. Будет проложен дополнительный став по Апрельской улице (1700 погонных метров).

В текущем году намечены следующие основные работы по благоустройству: металлические ограждения по главным улицам города 1190 погонных метров, новых тротуаров из асфальта или легбетона—7135 кв. метров, а также переходы через улицы—148 кв. метров.

Планом предусмотрена постройка 7 новых деревянных мостов в черте города и ремонт 9 имеющихся, ремонт штакетных заборов, очистка города от грязи, а также текущие работы по благоустройству.

Кроме того, утвержденным планом предусматривается проведение значительного количества работ по благоустройству города за счет предприятий и организаций города. Шахта «Журишка» должна будет построить подъезд от проспекта имени Кирова до территории шахты длиной в 550 пог. метров, шахта им. Ем. Ярославского—подъезд от проспекта имени Кирова—500 пог. метров. Также же подъезды к своим предприятиям должны будут благоустроить: шахта «А», заводы

По нашему городу

Технический совет машиностроителей

По решению технической конференции, проходившей на днях на заводе «Красный Октябрь», организован специальный технический совет, который будет заниматься улучшением качества выпускаемой продукции и повышением производительности труда, воспитанием и подготовкой молодых кадров, вопро-

сами состоящая и работы механизации.

В совет вошли более 20 инженерно-технических работников завода, стахановцы и рационализаторы производства. Работу технического совета возглавит главный инженер завода тов. Горобий.

Широкий выбор литературы

На днях в магазин БОГИЗа поступило большое количество художественной, политической, технической и сельскохозяйственной литературы.

Трудящиеся города могут приобрести здесь «Краткий курс истории ВП(б)», 14-й том Сочинений В. И. Ленина, 6-й и 7-й томы Сочинений И. В. Сталина, второй том «Гражданской войны», «Большую советскую энциклопе-

дию», избранные произведения В. Маяковского, Гайдара, Салтыкова-Щедрина, «Сын полка» — В. Катаева и др.

В марте магазин БОГИЗа продаст литературы на 25 тысяч рублей.

В ближайшие дни для лучшего обслуживания населения откроются ларьки БОГИЗа при кинотеатре «Победа» и на станции Бальчугино.

Фотомонтаж „А. В. Суворов“

В техникуме искусственного жидкого топлива выставлен художественно оформленный фотомонтаж «Великий русский полководец Александр Васильевич Суворов». Монтаж заключает в себе основные моменты из жизни и боевых походов фельдмаршала Суворова, его высказывания. Здесь показаны первые годы военной службы Суворова

в Семёновском полку, великие полководцы Македонский, Ганнибал и Петр I, военный опыт которых с любовью изучал Суворов, сражение и разгром турков при Фокшанах в 1788 году. Суздальский полк и производство Суворова в полковники, выдержки из книги «Наука побеждать» и др.

Успехи фильма „Русский вопрос“

Большим успехом у зрителей пользуется демонстрируемый на экране кинотеатра «Победа» звуковой фильм, созданный по одноименной пьесе К. Симонова — «Русский вопрос».

В течение трех дней фильм просмотрело свыше 6 тысяч трудящихся.

В ближайшие дни пойдет новая цветная кинокартина «Сказание о земле сибирской».

Струнный оркестр железнодорожников

Месяц тому назад в вагоне-ремонтном пункте узла станции Бальчугино был организован струнный оркестр, состоящий из рабочих и служащих — любителей музыки. За это короткое время оркестр хорошо «сыгрался» и неоднократно выступал перед коллективом железнодорожников на вечерах в клубе, во

время обеденных перерывов в цехах. Рабочие с удовольствием слушают выступления струнного оркестра.

Сейчас музыканты готовят новую программу, в которую входят русские народные мелодии и несколько старинных балльных танцев.

ВНИМАНИЮ ОГОРОДНИКОВ!

В среду 24 марта с. г. в 7 ч. вечера в помещении редакции «Ленинского шахтера» (Элеваторная, 20) состоится совещание по подготовке к севу.

Приглашаются председатели огородных комиссий шахт и предприятий товарищи:

- Мордвинов (шахта им. Кирова),
- Полоненцев (шахта «Комсомолец»),
- Тютюнников (шахта «А»),
- Сметанников (шахта «7 Ноября»),
- Цветнов (шахта «Журилка»),
- Нохрин (шахта «Новая»),
- Горобий (завод «Красный Октябрь»),
- Селищев (завод, где директором тов. Лавинин),
- Карнапов (завод, где директором тов. Кюва),
- Ивашнев (Сибспасстанция),
- Лахова (Ленкузторг),
- Жиганов (Хлебкомбинат),
- Макрушин (Мясокомбинат),
- Рыболовлев (Горпромкомбинат),
- Ханмизянова (Горняцкомбинат),
- Бирюнов (завод, где директором тов. Вильнер),
- Новинова и ее бригада (шахта им. Кирова),

А также члены огородных комиссий и актив.

Редакция. Сельхозотдел горисполкома.

Международный обзор

17 марта с. г. в Брюсселе был подписан договор о союзе стран Западной Европы сроком на 50 лет, разработанный на состоявшейся недавно конференции с участием Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга. Подписание этого договора — второй акт комедии, поставленной американскими империалистами, в исполнении европейских марионеток.

Первым, подготовительным актом явилось февральское сепаратное совещание США, Англии и Франции по германскому вопросу. На этом совещании, созванном в нарушение потсдамских и других межсоюзных соглашений о Германии, был окончательно подготовлен раскол Германии. Западно-германскому государству, сохранившему дельцов, финансировавших гитлеровскую агрессию и самую фашистскую военщину, отводится особая роль в этом спектакле.

Брюссельский договор предусматривает взаимную помощь «против европейской агрессии». Однако в задачу новоявленного «Западного союза» отнюдь не входит борьба против германской агрессии. Более того, инициаторы его специально оговаривают, что они не считают Германию «потенциальным противником» и что «Западная Германия с ее возрожденной Рурской областью будет служить экономической и стратегической базой «Западного союза».

«Западный союз» самым откровенным и недвусмысленным образом повернут против Советского Союза и стран новой демократии. Этот военный союз, направленный на подрыв единства и мира Европы, возглавляется заокеанскими империалистами, вместе с которыми выступает Англия и Франция.

Для чего же понадобился «Западный союз»? Чтобы ответить на этот вопрос, обратимся к третьему акту пьесы. Действие на этот раз совершается в Париже, на конференции шестнадцати стран, посвященной так называемому «европейскому экономическому сотрудничеству».

Американские «благотельцы» давно уже не скрывают того, что в их руках «план Маршалла» служит той же цели, что и кусок мяса в руках дрессировщика. Соблазнительная «помощь» должна заставить бевингов и шуманов выполнить волю американцев. Те, кто принимает «план Маршалла», обязуется в своей внешней и внутренней политике руководствоваться не собственными национальными интересами, а интересами американской экспансии. 16 стран, включенных в «план Маршалла», заокеанские дрессировщики хотят заставить прыгнуть в опасный круг участников «Западного союза».

Американская печать откровенно пишет, что создание «Западного союза» позволит легко разрешить вопрос о приглашенных американцам гренадских и исландских базах. Португалия станет островком в отношении Азорских островов, а Франция и Бельгия представляют США для создания там стратегических баз своих африканские колонии. Не случайно газеты США говорят о «Западном союзе», как о военной и стратегической

копии «плана Маршалла». И то, и другое служит одной цели — превращению Европы в американский военный плацдарм. Это доказывает выступление португальского делегата на «конференции 16-ти», предложившего включить в «план Маршалла» франкистскую Испанию. Этот адвокат Франко прекрасно знает, о чем думают «восстановители Европы». Испания, говорит он, это «уникальный опорный пункт, представляющий огромное значение для морских и воздушных коммуникаций Европы с Африкой и Америкой». Уолл-стрит иначе и не смотрит на 16 «опорных пунктов», как на «опорные пункты» для осуществления своих планов мирового господства.

Образование «Западного союза» жедаром совершалось по инсценировке и под режиссурой США. Договор пяти стран предусматривает «взаимную помощь» не только против внешней, но и против так называемой «внутренней агрессии» и угрозы «политического проникновения». Под этими терминами понимается всякое демократическое движение народных масс, борющихся за улучшение условий труда, за независимость своей страны, за мир и безопасность.

США, выступающие в роли военного гаранта «Западного союза», хотят обеспечить право интервенции в любую страну под предлогом подавления «внутренней агрессии». Американские империалисты сейчас лезут воп из кожи, чтобы как можно скорее добиться присоединения к «Западному союзу» Италии. Они торопятся: 18 апреля в Италии состоятся парламентские выборы. Победа прогрессивных сил на этих выборах могла бы тогда быть объявлена «внутренней агрессией», и американский военный флот, стоящий наготове в Средиземном море, пришел бы «на помощь» до Гасперии.

Однако поджигатели новой войны не рассчитали одного: кроме продажных правителей, в Европе имеются многомиллионные народные массы, которым вовсе не улыбается колониальное рабство и которые не хотят быть американским пушечным мясом. «Брюссельский и парижский заговоры, — пишет газета «Юманите», — потерпят крах». Новый «священный союз» не остановит колеса истории, как его не остановил созданный в Европе реакционный «священный союз» XIX века.

Лейбористское правительство Англии в своем угождении перед

американскими хозяевами пошло дальше консерваторов типа Черчилля. По указке из Вашингтона лейбористские вожаки предприняли организованную травлю коммунистов и всех прогрессивных людей, порицающих политику правительства.

Эта кампания была начата с преследования коммунистических профсоюзных деятелей, а теперь она ведется в общегосударственном масштабе. Устами премьер-министра Эттли возведен поход против английских коммунистов и прогрессивных представителей лейбористской партии во всех государственных учреждениях. «Чистка» английских государственных учреждений организуется по прямому сигналу из США: американское правительство сообщило недавно, что оно не станет обеспечивать технической информации английское министерство снабжения, если коммунисты будут продолжать в нем работу.

Наступление на основные гражданские политические свободы ведется в форме клеветнических обвинений в «непопулярности».

Поход против английской компартии — это поход против единственной организованной силы, отстаивающей независимость и суверенитет страны и стремящейся ограждать ее от превращения в американскую колонию. Знаменательно, что одновременно с кампанией против коммунистов лейбористское правительство подготавливает новые антирабочие мероприятия, которые еще более ухудшат условия труда и жизни английского рабочего класса. «Никогда еще не было так, указывает генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит, — чтобы нападки каково бы то ни было правительства Англии на членов компартии не были предвестником наступления против всех рабочих».

Решение правительства Эттли о чистке государственного аппарата вызывает глубокое возмущение всей прогрессивной английской общественности. Английский народ понимает, что коммунистов травят только, что они отстаивают национальные интересы страны и мешают политикам, торгующим государственной независимостью и суверенитетом. Антикоммунистическая кампания лишь укрепит авторитет компартии. В то же время фашистские ухватки лейбористских слуг Уолл-стрита окончательно разоблачают их в глазах всего прогрессивного человечества.

М. МАРКОВ.

Ответ. редактор Р. ЛЮБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА» 21 марта

Новый художественный фильм

РУССКИЙ ВОПРОС

по пьесе Симонова

Сессии: 10—12—2—5—6.45—8.30—10.15.

22—24 марта Дюльбарс

Люис! Сказание о земле сибирской
Новый цветной художественный фильм.

ТРЕБУЮТСЯ:

кузнец, автоэлектрик, токарь.
Обращаться: Апрельская, № 49-а,
автобаза «ОЗТ».

Редакция газеты «Ленинский шахтер» требуется КОРРЕКТОР.

Обращаться в часы занятий по адресу: Элеваторная, № 20. И ответ. редактору.

Типографии «Ленинский шахтер» требуются: РЕЗЧИК БУМАГИ и УБОРЩИЦА. Обращаться: Элеваторная ул., № 20, и директору типографии в часы занятий.